

作者：沈佳音 来源：京华时报 发布时间：2008-10-27 9:44:27

小字号

中字号

大字号

## 北京教育考试院确认全国自考法律专业五科泄题

前天（10月25日）和昨天（10月26日）进行的全国高等自学考试发生泄题事件。经北京教育考试院确认，自考法律专业的7门课中有5门泄题。北京教育考试院现已上报全国自考办，正在着手调查。

### 考前获知答案

前晚11点13分，北京市民刘木(化名)收到了一条短信，上面有全国自考民事诉讼法科目的考试答案。在这条短信中，有单项选择题、多项选择题和案例分析题的答案，还有名词解释、简答题和论述题的题目。

昨天上午8点半，全国自考民事诉讼法科目开考。半小时后，北京教育考试院自考办一名百姓工作人员向刘木确认他前晚收到的试题正是考生手中的考题。

刘木是北京的一名律师，在多所民办大学教授法学课程。他说，早就听学生说可以买到自考的卷子，他这次就想亲自核实一下。这套题是他花150元钱从一个叫郑辛的人手中买来的。

刘木一共购买了七科的答案，包括民法、公司法、法律文书、中国法制史、民事诉讼法、环境法、经济法。经与考生对题，他发现除了中国法制史和经济法以外，其他五门的答案都没问题。

“一般都是开考前两个小时左右，卖题人才会通过短信把题目发到我的手机上。”刘木说，“不过我跟郑辛抱怨题目来得太晚，我记不住。所以他就提前发给我了，还嘱咐我抓紧背。这说明他手中早就有试题。”

### 100元即能买到

“我有3条渠道可以买，不过都要通过学生。因为不是熟人，他们不卖。”刘木介绍说，一条是通过学生王明(化名)，另一条是通过学生吴鹏(化名)，还有一条就是通过学生沈芳(化名)向郑辛购买。

“但我不知道他们的上家是谁，因为卖题人都很谨慎，基本是单线联系，连面都不肯露一下。像郑辛，我直接付款，他都不肯，要求我必须通过沈芳转交。一般都是考完之后，确认题目没有问题再付钱。价格从100元到150元不等。”

前天，刘木向郑辛购买了民法和中国法制史两科的答案。前晚，郑辛给他发来短信，要求他把民法的钱支付给沈芳，并称中国法制史的出错“属于意外，这事也不能保准的”。

“一个星期前就开始流传有题漏出来。我们100块钱就能买到。学生间传得很广，不过各自有各自的渠道，有老师给的，也有跟同学买的。”王明说，他主要从一个同学那里买，对方自称认识自考办的人，有法律文书、民事诉讼法和民法这几科的答案。“他说他是以500元一套买的，然后以100元一套的价格转卖给我们。”王明说。

“我心里很不服啊。那些买了答案的同学出考场之后就从来没有考得这么爽过。我看书看得眼睛都睁不开了，考得还不如他们，对自考都没激情了。”考生王云(化名)说，他坚持没买题。

### 保留证据举报

“其实，今年4月份的自考，我手中就有刑事诉讼法和刑法的答案。前者是我的任课老师发的，后

者是同学转给我的。应该所有都知道了吧，所以那次我们班的通过率几乎是百分百。”王明说。

“那次考前我也听说了，但我不相信。因为每次考试前都会出来很多所谓的真题。”但刘木说，那次考完后，学生们反映题目是真的，“我班上有些同学就要退学，觉得上不上学没什么关系，反正考试的时候就会有题，背一下就过了。我们都没法正常教课了。”

5月，刘木动员王明向北京教育考试院自考办举报。王明采纳了老师的建议，他说，从长远来说，买题对自考生也没有好处，因为考试不公正，文凭的含金量就下降了，社会也就不认可了。他和刘木就向北京教育考试院举报，但因为那次没有保留证据，短信都删了，后来也就不了了之。

吸取了上次举报的经验，刘木说他这次注意保留了每一个有用的证据，“该留的短信都留了，该录音的也都录音了。”

#### 考试院确认泄题

这两天的考试，在每一科开考前后，刘木都把得到的试题发给北京教育考试院的白姓工作人员。“按规定，开考半小时后，他就可以看卷子了。这样一来，他就可以及时核实我所买的答案是真是假。”刘木解释说。

昨天上午9点，该工作人员在电话中告诉刘木，经核对，刘木收到的民事诉讼法考题与真题相比“基本无误”。下午2点40分左右，他又向刘木确认环境法试题“基本无误”，但经济法的卷子不对。

“到目前为止，一共有5个科目的试题泄露，全部集中在法律专业，包括民法、公司法、法律文书、民事诉讼法、环境法。这么大规模的泄题，而且是整套整套的，肯定不是一个人的行为。自考是全国性的考试，现在通讯这么发达，什么事都不好说。”该工作人员还称，除刘木外，自考办还接到了其他人的举报。

昨晚，北京教育考试院自考办一名负责人告诉记者，他们前天接到刘木的举报后，就已上报到全国自考办，并向市公安局文化保卫处报了案。他说，出事之后，北京这边立即进行了自查，现已自查完毕。结果是北京所有的考区、印刷、监印、运输、保密都没有问题。“我们这边所有的环节都有摄像头监控。只是自考是全国统一命题的考试，我们这边的能力也有限。”对这次泄题，他这样评价。

#### 更多阅读

#### [卫生部调查执业医师考试泄题事件](#)

发E-mail给:



[打印](#) | [评论](#) | [论坛](#) | [博客](#)

读后感言:

发表评论

#### 相关新闻

北大10名学生因考试作弊被取消授予学位资格  
中青报：高科技作弊带来考试监管难题  
浙大“最牛愤青教授”炮轰现行教育：作弊是逼良为娼  
08年高考严抓作弊 在校大学生替考将开除学籍  
中青报：《考试法》能否震慑考场作弊  
风险小收益高 缺乏适用法规致考试作弊猖獗

#### 一周新闻排行

2008年全国优秀博士学位论文评选结果公布  
首批“985工程”高校负责人：高校三大现实问题...  
50多家研究生院代表呼吁大幅提高研究生待遇  
意大利研究发现人一天中最具创造力时间  
如何破解师德困境 “抄袭门”再次引发公众争议热潮  
《柳叶刀》杂志推出中国专刊

考研前夕武汉大批最新作弊“武器”落网  
美国作弊网站公开兜售考题答案

2008年度高等学校国家精品课程名单公布  
杨帆谈卷入同事抄袭事件 称应保护举报人